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Hierbij zend ik u de antwoorden op de Kamervragen van het lid Karabulut (SP) over berichtgeving dat “niet iedereen Aboutalebs geld kijgt”.

De Staatssecretaris van Sociale Zaken

en Werkgelegenheid,
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2080906750

Vragen van het lid Karabulut (SP) aan de staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid over berichtgeving dat “niet iedereen Aboutalebs geld kijgt”. (Ingezonden 2 december 2008)

1

Welke gemeenten keren “Aboutalebs geld” in de vorm van een kerstgratificatie wel uit aan mensen met laag inkomen en welke niet?

Antwoord op vraag 1.

In mijn brief van 9 oktober 2008 heb ik medegedeeld op welke wijze ik uitvoering geef aan het amendement Tang/Spekman. De middelen van het Amendement Tang/Spekman zijn aan het Gemeentefonds toegevoegd in de vorm van een decentralisatie-uitkering. Gemeenten zullen voor de uitvoering beleidsregels moeten opstellen. Ik ga er vanuit dat gemeenten de in hun gemeente wonende burgers die moeten rondkomen van een inkomen op of rond het minimum, de extra financiële ondersteuning van € 50,00 zullen geven. 

2

Acht u het acceptabel dat gemeenten verschillend omgaan met de kerstgratificatie van € 50,00 waardoor mensen met een laag inkomen in onder andere Goes geen voordeel hebben van deze financiële tegemoetkoming vanuit het Rijk? Zo ja, hoe verhoudt dat zich tot uw toezegging aan de Kamer dat alle mensen met een laag inkomen dit extraatje zouden krijgen? Zo neen, wat gaat u doen om ervoor te zorgen dat alle gemeenten, inclusief gemeenten zonder PvdA bestuurders, dit extraatje uitkeren aan mensen met een laag inkomen? 

3

Vindt u het wenselijk dat het afhankelijk is van waar iemand woont of hij of zij een financiële tegemoetkoming krijgt? Zo ja, waarom? Zo neen, welke maatregelen gaat u nemen om dit tegen te gaan?

Antwoord op vraag 2 en 3 
Gemeenten hebben – binnen de kaders van de WWB – de nodige ruimte om de uitvoering van het armoedebeleid naar eigen goed dunken in te vullen. Op die manier kunnen de gemeenten hun armoedebeleid laten aansluiten op de lokale situatie. Dat geldt niet alleen voor de eenmalige verstrekking van de € 50,00 maar ook voor het reguliere gemeentelijke armoedebeleid. De situatie in een plattelandsgemeente is immers niet te vergelijken met die in een grote stad. 

Ik heb de gemeenten op allerlei manieren op de hoogte gebracht van de mogelijkheden die het amendement hen biedt. Zo heb ik op 19 oktober jl. aan alle colleges van Burgemeester en wethouders een brief gestuurd om hen te vragen de € 50,00 daadwerkelijk te verstrekken. Ook zijn advertenties geplaatst in voor gemeenten relevante vakbladen en is het digitale gemeenteloket op de website van het ministerie hiervoor benut. 

4

Deelt u de mening dat de gemeenten die geen kerstgratificatie uitkeren aan mensen met een laag inkomen, dit alsnog verplicht moeten doen? Zo ja, op welke wijze gaat u dit realiseren? Zo neen, waarom niet? 

Antwoord op vraag 4
Ik heb kennisgenomen van de signalen dat er gemeenten zijn die er tot op heden voor hebben gekozen de eindejaarsuitkering niet te verstrekken. Ik zou het betreuren als blijkt dat gemeenten geen gebruikmaken van de mogelijkheden die dit amendement ze biedt. Ik kan en wil de gemeenten echter niet verplichten om de € 50,00 te verstrekken. Tegelijkertijd zijn er ook veel signalen die erop wijzen dat de meerderheid van de gemeenten gehoor geven aan mijn verzoek. Zo neemt het aantal gemeenten dat is aangesloten bij de website www.50eurovoorminima.nl nog elke dag toe. Op die site kunnen burgers berekenen of zij in aanmerking komen voor de tegemoetkoming.

5

Bent u bereid de Kamer te informeren over op welke wijze gemeenten de verschillende inkomensondersteunende maatregelen uitvoeren? Zo ja, wanneer kunnen wij dit overzicht verwachten? Zo neen, waarom niet?

Antwoord op vraag 5
Het kabinet beschikt thans niet, maar ook straks niet over deze gegevens. Gemeenten zijn immers niet verplicht om mij hierover te rapporteren. Wel zijn er initiatieven in de markt die dit type informatie verzamelen ten behoeve van onderlinge vergelijking tussen gemeenten. Omdat dit uitsluitend op vrijwillige basis gebeurt, is er geen landelijk beeld uit te verkrijgen. 
� “Niet iedereen krijgt Aboutalebs geld”, de Volkskrant, 28 november 2008.
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